



GÁDOROSI HÍRADÓ

2015. február

Havilap



XXI. évfolyam 2. szám



60 Ft

ILLYÉS GYULA: CSÖPÖG A HÓLÉ

Csepre csepp, csöpög a hólé
sűrűn már az ereszen,
gyöngyfűgöny leng a ház
hosszán,
hajladozik fényesen.
Minden ház egy tündérkastély,
csupa ékszer, csupa disz,
gyémántos a kazal, boglya,
még a kutya óla is.



OTTHONI PÁLINKAFŐZÉS BEJELENTÉSE

A 2014. évben és az azt megelőző években vásárolt desztillálóberendezést a tulajdonosnak be kell jelentenie az önkormányzat felé.

A 2014. december 31-e után vásárolt pálinkafőző (szeszleparló) készüléket a vásárlást követő hónap 15. napjáig kell bejelenteni.

A magánfőző 50 literig ingyen főzhet otthon pálinkát. Az otthon előállított párlat éves átalányadója 1.000,- Ft, amelyet a magánfőzőnek először 2016. január 15-ig kell bevallani és megfizetni az önkormányzat felé.

KÖVETKEZŐ KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉS

A Képviselő-testület 2015. február 10-én tartandó soron következő ülésének napirendi pontjai

- 1.) Jelentés a határozatok végrehajtásáról
- 2.) 2015. évi községi ünnepekre javaslat
- 3.) Támogatott civil szervezetek elszámolásáról tájékoztatás
- 4.) Képviselői tiszteletdíjak megállapítása
- 5.) Tájékoztató az önkormányzat adósságot keletkeztető ügyleteiből eredő fizetési kötelezettségeiről a következő három évre
- 6.) 2015. évi költségvetési rendelet tervezet megvitatása
- 7.) PROGÁDOR Kft. 2015. évi üzleti tervének elfogadása
- 8.) Tájékoztató a polgármester 2014. évi szabadságának felhasználásáról
- 9.) Roma Nemzetiségi Önkormányzattal kötött együttműködés megállapodás felülvizsgálata
- 10.) 2015. évi vagyongazdálkodási terv elfogadása
- 11.) Bejelentések

NAP-TÁR

Február

Bőjtelő hava, Télutó hó

Január 21-től február 20-ig Vízöntő csillagjegy

Február 02. Vizes élőhelyek világnapja

Február 03. Szent Balázs napja

Február 21. Nemzetközi anyanyelvi nap

Február 28. Kalevala napja

Névnepokok: 04. Csenge, 15. Georgina,
22. Gerzson, 24. Mátyás



SZOCIÁLIS ELLÁTÁSOK

NORMATÍV LAKÁSFENNTARTÁSI
TÁMOGATÁS

2015. 03. 01 -től az ellátás már nem állapítható meg.

Fontos változás! Az 1993. Évi III. Törvény lakásfenntartási támogatásra vonatkozó rendelkezéseit a 2014. Évi XCIX. Törvény – 2015. 03. 01-től hatályos - 91. § (3) bekezdésének 9. Pontja 2015. 03. 01-től hatályon kívül helyezi, tehát ettől az időponttól ilyen ellátás már nem állapítható meg.

A 2015. 03. 01. előtt megállapított ellátást a megállapítás időtartamára vagy a megszűnésig tovább kell nyújtani a 2015. 02.28-án hatályos szabályozás szerint.

A 2015. január 1-jén lakásfenntartási támogatás megállapítása iránt folyamatban lévő, valamint a 2014. december 31-ét követően lakásfenntartási támogatás megállapítása iránt benyújtott kérelem alapján indult ügyekben a lakásfenntartási támogatást legfeljebb a 2015. február 28-áig terjedő időtartamra kell megállapítani.

Az önkormányzatok 2015. 03. 01-től a települési támogatás keretében biztosíthatnak ellátást a lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres kiadások mérsékléséhez.

A települési önkormányzat képviselő-testületének a települési támogatás megállapításának, kifizetésének, folyósításának, valamint felhasználása ellenőrzésének szabályairól szóló rendeletét legkésőbb 2015. február 28-áig meg kell alkotnia.



MIKOR VAN A SZJA BEVALLÁS HATÁRIDEJE 2015-BEN?

Az szja bevallás határideje 2015-ben is fontos határidő lesz, amelyet kötelező pontosan betartani, ugyanis ellenkező esetben komoly büntetést szab ki az adóhatóság.

Az adóbevallás, illetve az ahhoz kapcsolódó befizetési kötelezettségek nem túl népszerűek az adózók körében, ami köszönhető annak, hogy senki sem szeret fizetni az államnak, illetve annak is, hogy a bevallás elkészítése is sokaknak okoz nehézséget. Bár folyamatosan törekszik az adóhatóság is arra, hogy minél egyszerűbb legyen a bevallás elkészítése, de ennek ellenére még mindig túl bonyolult az adózók számára, amiért többnyire vagy a munkáltatóval, vagy szakemberekkel készítetik el inkább a saját bevallásukat. Várhatóan az szja bevallás határideje 2015-ben nem fog változni. Mít érdemes tudnunk ezzel kapcsolatban?

Várhatóan 2015-ben nem lesz módosítás a bevallással kapcsolatos határidőket illetően. Így a következő határidőket kell szem előtt tartanunk majd:

1. 2015. január 31. – Munkáltatói adóigazolás kiadása, illetve eddig kell nyilatkoznunk a munkáltatónk felé arról, hogy ha munkáltatói adómegállapítást kérünk
2. 2015. február 17. – Eddig kell nyilatkoznunk arról, ha egyszerűsített adómegállapítást kérünk, illetve eddig kell megkapnunk az adókedvezményekre jogosító kifizetői igazolásokat
3. 2015. február 25. – 1353-as bevallás beküldése az adóhatóság felé.

4. 2015. március 20. – Eddig az időpontig kell a munkáltatónak átadnunk azokat a kifizetői igazolásokat, amelyek az adókedvezmények igénybevételére jogosítanak, de csak abban az esetben, ha a bevallásunkat a munkaadó készíti el.

5. 2015. április 30. – Eddig az időpontig kell kiküldenie az adóhatóságnak részünkre az egyszerűsített adóbevallási ajánlatot.

6. 2015. május 20. – A legfontosabb dátum. Önadózóknak ebben ezen a napon, éjfélig kell beérkeznie az adóhatósághoz az adóbevallásuknak, ugyanakkor eddig kell megkapniuk azoknak a munkavállalóknak is az adóbevallásukat, akiknek a munkáltató készítette el azt. Amennyiben rendben találta a munkavállaló, akkor alá kell írnia, és vissza kell juttatnia a munkaadónak, aki továbbítani fogja az adóhatóság felé.

7. 2015. június 10. – A munkaadó elektronikusan továbbítja eddig a határidőig a dolgozó adóbevallását az adóhatóság felé.

Természetesen 1-2 napos eltérések előfordulhatnak a fenti dátumokhoz képest, ezért fontos, hogy figyeljük a határidőket 2015-ben is. Kedvező változás lehet az adóhatóságnak, hogy a kormány tervei szerint 2015-ben bevezetnék az egyszámjegyű adót, amelynek a mértéke jelen állás szerint 9 % lenne. Fontos, hogy nagyon figyeljünk oda arra 2015-ben is, hogy mindent adjunk le a határidőre, és lehetőség szerint hibátlanul kitöltve.

III. KULTURÁLIS KÖZFOGLALKOZTATÁSI PROGRAM

A Nemzeti Művelődési Intézet, mint az Emberi Erőforrások Minisztériumának háttérintézménye, a közművelődés szakmai fejlesztését és megvalósítását segítő szervezet. A közművelődési, a közgyűjteményi és előadóművészeti intézményeknek, a fenntartó önkormányzatoknak és a kulturális, közösségi szervezeteknek kiemelt szerepe van a helyi társadalmak, összességében a magyarság előtt álló feladatok teljesítésében. A Művelődési Intézet feladata e jelentős értékkel bíró közfeladatot ellátó szervezetek megyei szintű szakmai módszertani támogatása, az együttműködések megteremtése.

A Nemzeti Művelődési Intézet jelenleg a II. Kulturális Közfoglalkoztatási Programját valósítja meg 2015. február 28-ig országos közfoglalkoztatási program keretében. A program során olyan közösségi hálózat kialakítása és működtetése valósul meg, amelyben az egyének tudása, képessége, valamint a helyi társadalom összetartó ereje egyaránt gyarapodik. A kulturális közfoglalkoztatottak munkájának szakmai, módszertani támogatásáról gondoskodik a Művelődési Intézet. Ez biztosítja, hogy a programban alkalmazott szakemberek olyan fejlesztési folyamatoknak lehetnek

kezdeményezői, értő gondozói, amelyek hozzájárulhatnak a helyi értékek feltárásához, a közösségek megerősödéséhez, a helyi feladatok megoldásában való önkéntes részvétel változatos formáinak éltetéséhez. Az így létrejövő értékpluszoknak garanciája a szervezet és a Művelődési Intézet partneri együttműködése.

A Kulturális Közfoglalkoztatási Program lehetséges folytatása érdekében a helyi Justh Zsigmond Művelődési Ház és Könyvtár is előzetes szándéknyilatkozat kitöltésével jelentkezett a programba, a maximális 3 fő közfoglalkoztatotti létszám igénylésével. Vállaltuk, hogy bekerülés esetén a program indulását követő 30 napon belül feltöltjük a 3 helyet gáborosi álláskeresőkkal. A program minimum érettségivel rendelkező álláskeresőnek biztosít átmeneti, releváns munkatapasztalatot nyújtó, teljes munkaidős foglalkoztatást a kultúra és közösségi művelődés területén.

A programmal kapcsolatos aktuális információkról érdeklődni személyesen a művelődési házban vagy a könyvtárban Horváth Mariannál lehet.

Horváth Mariann



ANYASÁGI TÁMOGATÁSOK 2015-BEN

Egy újszülött érkezése a legtakarékosabb üzemmódban is számottevő kiadásokkal jár és ezt követően a gyermekre folyamatosan kell költeni. A gond az, hogy éppen ekkor, a szülés után szokott a család anyagi helyzete meggyengülni, hiszen az édesanya már nem a teljes keresetét, hanem annak csak bizonyos hányadát kitevő anyagi támogatásokat és kedvezményeket „hozza a konyhára”. De mennyit is pontosan?

2015-től újabb változások lépnek életbe az anyasági támogatásokat illetően. Ezek némileg kedvezőbb anyagi helyzetbe hozzák a családokat, de még így is bevételcsökkenéssel kell számolniuk a gyermekgondozás ideje alatt.

A legfontosabb változások már idén életbe léptek, és ezek alapján kerül kiszámításra 2015-ben is a gyes és a gyed összege. Jövőre viszont újabb forrást jelenthet a gyed extra azoknak az édesanyáknak, akik szülés után szeretnének visszamenni dolgozni a korábbi munkahelyükre.

2015-ben a gyed összege az előző naptári év napi átlagkeresetének 70 százaléka lesz, de maximum az aktuális minimálbér kétszeresének 70 százaléka. 2014. évi minimálbérrel számolva ez az összeg havi 142 ezer forint, ami változhat jövőre, ha megváltozik a minimálbér összege. Abban az esetben viszont, ha a kismama nem rendelkezik a terhességet megelőzően minimum 180 nap munkaviszonnyal, akkor a gyed összege a minimálbér kétszeresének harmincad része lesz. Nincs változás abban, hogy a gyed összegéből levonják a szja-előleget és a nyugdíjjárulékot az aktuális adóévben.

Gyermekgondozási díj azoknak jár, akik a terhességüket megelőző két évben legalább 365 napot dolgoztak.

Gyed extra 2015

- A már említett gyed extra négy új elemet tartalmaz:
- A gyes és a gyed folyósítása mellett az anya újra munkát vállalhat a gyermek 1 éves kora után
- ha második gyermek születik, akkor megdup-

lázódik a gyes vagy a gyed.

- bevezetik a diplomás gyedet.
- akik munkát adnak 3 vagy több gyerekes anyukáknak, több adókedvezményben részesülnek.

A diplomás gyed azok jogosultak, akik igazolni tudják, hogy a terhesség előtt két félévet elvégeztek felsőfokú oktatási intézményben. Ők gyes folyósítása mellett folytathatják a tanulmányaikat a szülést követően.

Fő szabályként 2014-2015 során is megmarad, hogy egy gyermek után egyszerre csak egy ellátás folyósítható, de abban az esetben a szülő több ellátást is kaphat, ha a háztartásában több gyermek van, akik közül legalább egy 2013. december 13-át követően született. Tehát ha 2014. január 1. után egy családban több gyermek születik, akkor a nagyobb testvér után járó ellátás sem vesz el. Ahol több gyermek után jogosultak az ellátásokra, és nem ikrekről van szó, ott az eltérő korú gyermekek után külön-külön folyósítják ezen ellátásokat, a gyermek adott életszakaszának megfelelően.

Gyes-re vagyis gyermekgondozási segélyre továbbra is a gyermek 3. életévének betöltéséig jogosult a szülő, a gondozó vagy a gyám. Ennek összege 28.500 forint (ikrek esetében ez az összeg gyermekenként jár) amelyből levonásra kerül 10 százalékos nyugdíjjárulék. Gyes mellett otthonról korlátlanul lehet dolgozni, a baba 1 éves kora után pedig bárhol munkát vállalhat az a személy, akinek a gyes-t folyósítják.

TGYÁS

Nem változik a tygás, vagyis terhességi gyermekágyi segély összege, ami a napi átlagkereset 70 százalékát teszi ki. Ez azoknak jár, akik a szülést megelőző két évben legalább 356 napnyi munkaviszonnyal rendelkeznek. Tgyás a szülési szabadság 168 napjára jár és a szülés előtt 28 nappal már megkezdhető a folyósítása.

Forrás: www.nlcafe.hu

TÁJÉKOZTATÓ

A Községi Könyvtár téli nyitva tartása:

(december 01. - február 28.)

Hétfő: Zárva

Kedd: 10.00 – 16.00

Szerda: 10.00 – 16.00

Csütörtök: 13.00 – 16.00

Péntek: 10.00 – 16.00

Szombat: 13.00 – 16.00

TÁJÉKOZTATÓ

Ezúton is tájékoztatjuk az érdeklődőket, hogy a Pongó Emlékszoba és a Szilágyi Bálintné hímzéseiből összeállított kiállítás előre egyeztetett időpontban megtekinthető.

Pongó
Emlékszoba



Érdeklődni, időpontot egyeztetni a 06 30/684-0771 –es számon, vagy személyesen a könyvtárban lehet.

Népi Hímzések

Kiállítás
Szilágyi Bálintné munkáiból



NYUGDÍJKORHATÁR 2015

Ki vonulhat nyugdíjba 2015-ben?

Születési idő	Öregségi nyugdíjkorhatár	Öregségi nyugdíjra jogosultság elérése
1952. jan. 1-je előtt	62 év	2014. jan. 1-je előtt
1952. jan. 1. – júl. 1. között	62 év és 183 nap	2014. júl. 3. – dec. 31. között
1952. júl. 2. – dec. 31. között	62 év és 183 nap	2015. jan. 1. – júl. 2. között
1953. jan. 1. – dec. 31. között	63 év	2016. jan. 1. – dec. 31. között
1954. jan. 1. – júl. 1. között	63 év 183 nap	2017. júl. 3. – dec. 31. között
1954. júl. 2. – dec. 31. között	63 év 183 nap	2018. jan. 1. – júl. 2. között
1955. jan. 1. – dec. 31. között	64 év	2019. jan. 1. – dec. 31. között
1956. jan. 1. – júl. 1. között	64 év és 183 nap	2020. júl. 2. – dec. 31. között
1956. júl. 2. – dec. 31. között	64 év és 183 nap	2021. jan. 1. – júl. 2. között
1956. dec. 31-e után	65 év	2021. dec. 31-e után

2010. óta a nyugdíjkorhatár fokozatosan emelkedik.

Öregségi nyugdíjkorhatár:

- aki 1952-ben született, a 62. életév betöltését követő 183. nap,
- aki 1953-ban született, a betöltött 63. életév,
- aki 1954-ben született, a 63. életév betöltését követő 183. nap,
- aki 1955-ben született, a betöltött 64. életév,

2015-ben az 1952. második félévében születettek fogják betölteni nyugdíjkorhatárukat, a 62. életév betöltését követő 183. napon. Az 1952. első félévében születettek már 2014-ben elérték nyugdíjkorhatárukat. Az 1953-ban születettek, mivel nyugdíjkorhatáruk a betöltött 63. életév, 2016-ban válnak öregségi nyugdíjra jogosultakká.

KIS CSILLAGÁSZAT

A bolygók állása februárban

Merkúr: Február 8-a után már kereshető napkelte előtt a délkeleti ég alján, ekkor közel egy órával kel a Nap előtt. Láthatósága nem javul a Naptól való távolodásával együtt, mivel az ekliptika egyre laposabb szögben látszik a horizonthoz képest. 24-én van legnagyobb nyugati kitérésben, 26,7°-ra a Naptól, de továbbra is kihívás a megpillantása.

Vénusz: Fényesen ragyog magasan az esti délnyugati égen. A hónap elején két, a végén két és fél órával nyugszik a Nap után.

Mars: Előretartó mozgást végez a Vízöntő, majd a Halak csillagképben. Este nyugszik, napnyugta után még kereshető a délnyugati horizont közelében.

Jupiter: Folytatja hátráló mozgását az Oroszlán, majd 4-től a Rák csillagképben. Egész éjszaka megfigyelhető, 6-án szembenállásban van a Nappal.

Szaturnusz: Előretartó mozgást végez a Skorpío csillagképben. Éjfél után kel, az éjszaka második felében látható a délkeleti égen.

Uránusz: Sötétedés után kereshető a Halak csillagképben. Késő este nyugszik.

Neptunusz: A Nap közelsége miatt nem figyelhető meg. 26-án együttállásban van a Nappal.

Emlékezünk Tóth Gábor halálának 8.évfordulóján

Hófehér rózsák borítják a hantod,
Forrásvíz életed messzi tájra száll.
Az égre tekintve énekelünk - hallod?
Mennyei mosolyod hátha ránk talál.

És csoda születik! Szétcsúsznak fellegek,
A téli szürkeségben tengerszem fakad,
Kék terítőjén sárga tányér nevet,
Ledöntve élő és holt között a falat.

Ó hányan táplálkoztunk napod tenyeréből,
Most, utolsó utadon is lám, minket figyelsz.
Egy lány mozdulattal búcsút intsz a légből,
És fényed sugarának melegével üzensz.

Szerető Szülei

FELHÍVÁS!

ASSZONYTORNA!

Mi már több mint egy éve tornázunk együtt az egészségünkért, eredményesen.

Mozogj velünk Te is

minden hétfőn és csütörtökön

15.00 - 16.00 óráig a Művelődési Ház emeleti termében.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Csikné Marika



TÁJÉKOZTATÓ

Orosházi Járási Hivatal Okmányiroda - Orosháza

Cím: Orosháza, Szabadság tér 3.

Telefon: 68/414-043

E-mail: oroshaza.jaras@bekes.gov.hu

Ügyfélfogadási idő / Nyitva tartási idő:

Hétfő: 8:00-16:00

Kedd: 8:00-12:00

Szerda: 8:00-16:00

Csütörtök: 8:00-12:00

Péntek: 8:00-12:00

SNELL GYÖRGY: MEGVÁLTOTTSÁGUNK ÖRÖMÉBEN KELL MEGÉLNÜNK AZT, AMINK VAN

Új püspököt kapott a világ és a magyar egyház decemberben. Gádoros szülöttét, a Szent István-bazilika plébánosát, Snell Györgyöt nevezte ki Ferenc pápa az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye segédpüspökévé, így ő lett Erdő Péter bíboros közvetlen munkatársa. Az alábbi cikkel szeretnénk bemutatni őt.

Ma az embereknek fogódzókra van szükségük. Nem a modernsége, ami együtt fut a világgal, hanem a stabilitásra, amit az evangélium tud nyújtani. Ha az örömhírt őket személyesen megszólítva adjuk, mindennél többet adunk – fogalmazott a püspökké szentelése előtt készült interjúban Snell György.

– *Evangélikus édesapja és katolikus édesanyja mellett hogyan bontakozott ki hivatása?*

– Apám és anyám is mélyen vallásos volt. Anekdotaként elmesélem megismerkedésük történetét. Apám négyévesen tíz-egynéhány testvérével elveszítette édesanyját. Tízéves korában szabóinas lett, majd fél Európát végigjárta segédként, mestervizsgát tett, és – nem vicc! – a plébániánk területén, a Vadász utcában nyitott szabószalont. 31 éves korában húsvétkor hazalátogatott Gádorosra, és elment locsolni. Volt egy lány, akiről a falubeli fiúk azt mondták: „neki az Uristen sem eléggé szent, a mennyország nem elég ékes”. Ez felkeltette apám érdeklődését, és elment hozzá. Anyám egy percen belül a lényegre tért: „Maga milyen vallású?” Az evangélikusság azonnal rossz pontot szerzett neki, hát még mikor felajánlotta, hogy szívesen katolizál. Apám látta, hogy itt neki babér nem terem, meglocsolta anyámat, s elment. Távozóban megkérdezte, írhat-e. Anyám igent mondott, apám pedig írt: pünkösdkor hazajön, hozhatja-e a gyűrűket. Anyám igenjét hamarosan eljegyzés, majd esküvő követte.

– *Családi örökség ez a mindent átható belső derű, az élet humorral való szemlélete?*

– Apám rendkívül jó kedélyű ember volt, anyám sokkal realistább. Azt hiszem, bennem a kettő ötvöződik. Alapvetően optimista vagyok, bár tudok nagyon mélyponton is lenni, de igen gyorsan talpra szoktam állni.

– *Fiatalon és gyorsan döntött a papi hivatás mellett.*

– Szentesre jártam középiskolába, nem voltam rossz tanuló. Tanáraink biztattak, menjek a közigazgatásra vagy a műszakra. Engem egyik sem érdekelt. Az érettségi szünetben elmentem dolgozni a téeszbe. Éppen répaegyelés



ideje volt. Ez nagyon katolikus munka, mert csak térdelve lehet csinálni. Ellenállhatatlanul tört fel bennem akkor: „Mit keresnél te a közigazgatáson vagy a műszakin, neked papnak kell lenned.” Mélyen vallásos anyám, katolikus módon nevelt bennünket. Amíg volt hittan az iskolában, ott tanultam, majd ötödik osztálytól kezdve a szomszéd faluban kántor lettem egy ferences atya mellett. Az ő papi élete nagy hatással volt rám. Érettségi után a váci egyházmegyébe jelentkeztem, főpásztorom a Központi Pappnevelő Intézetbe küldött. 1972 húsvétján szenteltek pappá. Akkor még élt a dédanyám, 96 éves volt. Az ő szobájában, egy Csongrád megyei tanyán mutattam be az első szentmisét, apám halálának 15. évfordulóján.

– *Papi élete első három évét Peregen töltötte. Milyen volt a kezdet?*

– A háromezer-ötszáz lelkes Pereg katolikus falu volt akkor, lakosainak elsősorban többsége rendszeresen járt templomba. Csodálatos település volt, egy aranyos plébánossal, aki akkor kezdett felépülni agyvérzéséből. Nagyon sokat tanultam tőle, rendkívül jó útbaigazításokat adott. Kezdeként vittem a teljes plébániát és az esperesi hivatalt. Vagy húsz hittanórám volt hetente az iskolában, ami egy kezdő papnak igen nagy feladat. Egyik napról a másikra éltem, azt tűztem ki magam elé, hogy az adott napnak megfelelek. A nagyon nehéz első év után belejöttem, és megszerettem. Vallásos affinitású közösség volt, más dolgom nem volt, mint „raktam rájuk a szalicilt, hogy ne romoljanak el”. Bátyi Pál plébános atyát apámként szerettem. Amikor meghalt, kicsit összeomlottam, pedig már évek óta elkerültem mellőle.

– *Ezután 33 évet töltött Rákoskeresztúron. Hogyan gondol vissza erre az időszakra?*

– Mindig dühöngök, amikor ezt a városrészt „Rákosborzasztónak” nevezik. Gondozott, szép kertváros. Ma is meggyőződésem, hogy az egyház Budapesten főként a perifériákon, a külvárosokban él. A belvárosi plébániákat fokozottan érinti az előregedés. Nekem nem volt szűk az ott adott tér. Mindig hangsúlyoztam a híveimnek: „ti nem tizenhét kerületiek, hanem keresztúriak vagytok”. A település ősrégi alapokra épült temploma már a negyedik templom Szent István óta, mindig Szent Kereszt egyháza volt. Sikerült is sokakban megerősítenem a keresztúri öntudatot. Erre büszkének kell lenniük, egy ősi egyházközség tagjai. A legnagyobb szeretettel gondolok vissza az ott töltött 33 évre. Mikor bíboros úr (ti. Erdő Péter – A szerk.) 2004-ben kérdezte, nem akarok-e beljebb jönni, nemmel feleltem.

folytatás >


SNELL GYÖRGY: MEGVÁLTOTTSÁGUNK ÖRÖMÉBEN KELL MEGÉLNÜNK AZT, AMINK VAN

Nekem akkor már nem éltek a szüleim, a családom néhány emberből állt. Keresztúr volt az otthonom, a családom a munkahelyem. Összenöttem az egyházközséggel, ma is ugyanannyit imádkozom értük mindennap, mint a bazilikai híveimért. 2008-ban a főpásztor a Szent István-bazilikába helyezett.

– *Ha valaki belép a bazilika sekrestyéjének bejáratán, láthatja a częstochowai kegykép másolatát. Az Ön plébánosi éve alatt került oda. Véletlen, hogy ezt a képet választották?*

– Ő választott minket. Világéletemben anyás voltam. Földi anyámat és a Szűzanyát is nagyon szeretem. Naponta imádkozom hozzá, kérem a segítségét mindenhez. A Szűzanya már torkig lehet velem, mert szegényt állandóan „inzultálok”. Hol ezért, hol azért, hol amazért. Częstochowát nagyon szeretem. Létszükséglet számomra, hogy évente többször elmenjek oda. Néhány alkalommal a káplánjaimmal is elzarándokoltunk. A Szűzanya képe úgy került a Szent István-bazilikába, hogy a pálos atyák 2011-ben egy nemzeti zarándoklat alkalmával felajánlották, adnának egy tökéletes másolatot a kegyképről, ha valahol el tudnánk helyezni Budapesten. Ők a bazilikára gondoltak. Ne fogadtam volna el? Örömkönnyek között vittük be, sok ezer ember kíséretében.

– *Eltelt lelkipásztori szolgálatban 43 év, miközben nagyot fordult a világ. Mi a lelkipásztor válasza erre a változásra?*

– A peregi évek a kommunista érában teltek. Akkor, ha egy pap egy kicsit többet tett, mint ami a hivatalosan engedett teret betöltötte, akkor már „fajin” legény volt. Tisztelet és megbecsülés övezte. Ma bármit tegyen egy pap, nem tud megfelelni az elvárásoknak, mindenki valami mást szeretne tőle. Százszorosak az elvárások, és ugyanakkor nagyon megfogyatkozott a papság. Meggyőződésem, hogy a lelkipásztorkodás lényegi eleme ma a személyesség. Az emberek arctalanná váltak, összekeveredett a gondolkodásuk, „tohuwabohu” az egész világ. Fogódzókra van szükségük. Azt gondolom, az embereknek nem a modernség kell, ami együtt fut a világgal, hanem a stabilitás, amit csak az evangélium tud nyújtani. S ha ezt őket személyesen megszólítva tudjuk adni, mindennél többet adunk. Mi, papok, kényszerhelyzetbe szorítva sok esetben menedzserrekké válunk, holott lelkiatyáknak kellene lennünk. Számomra fontos a szentségi pasztoráció, például szívesen és szeretettel gyóntatok. Erre naponta kínálunk lehetőséget 4 és 6 óra között a bazilikában,



„fel is futtattuk” a gyóntatást.

– *Hogyan lesz valakiből püspök?*

– Telefonon kaptam a hírt, hogy kineveztek. Azonnal dönteni kellett, vállalom-e. A nyilvánosságra hozatalig azonban volt húsz nap, amikor senkinek nem mondhattam el a hírt, mert pápai titok alatt állt. Közben hazalátogattam Gádorosra a nővéremhez, akinek éppen azon az éjszakán halt meg a férje. Még neki sem szólhattam kinevezésemről. A húsz nap alatt rengeteget töprengetem, imádkoztam. Ekkor találtam rá jelmondatomra. A kenyérszaporítás történeténél kinyílt Szentírásban megszólított a mondat: „Ti adjatok nekik enni!” Ez az, amire törekszem, táplálékot adni lelki és fizikai értelemben, hiszen nagyon sok a rászoruló ember. A készüllet során kikristályosodott bennem, hogy a püspöknek a remény emberének kell lennie. Ebben segít a természetemből fakadó optimizmusom. Kérdezem: miért vagyunk reménytelenek? Krisztus nem váltott meg bennünket? Megváltottságunk örömeiben kell megelégednünk azzal amink van. Ezt a reményt szeretném az emberek szívében felszítani, mert reménytelenül élni lehetetlen.

– *Alig egy nap van a szentelésig, milyen feladatok várják a közeljövőben?*

– Korán kelő vagyok, a reggel csendessége mindig az imáé. Elsőpéntek délelőtt pedig mindig a beteglátogatás ideje, így lesz ez a szentelés előtti napon is, majd délután konkrét felkészüléssel, liturgikus próbával folytatódik a nap. A szentelést követően, vasárnap a nagymise után, huszonhatan Częstochowába indulunk, hogy december 8-án, Szeplőtelen Fogantatás ünnepén ott mutathassam be püspöki primíciámat.

– *Mit üzen az olvasóknak szentelése alkalmából?*

– Krisztus megváltott minket, őrizzük meg lelkünkben a reményt. A remény a hitből táplálkozik, hiszen miben reménykedjek, ha nincs a szívemben hit. És itt a harmadik isteni erény is belép, hiszen így több szeretettel leszünk egymás iránt.

Trauttwein Éva / Kuzmányi István / Magyar Kurír; Fotó: Balázs Péter

*

Október 20-án a Szentatya Snell Györgyöt az Esztergom-Budapesti Főegyházmegeye segédpüspökévé nevezte ki, és a pudenzianai címzetes püspöki címet adományozta neki. Püspökké szentelése 2014. december 6-án, szombaton 10 óra 30 perckor volt a budapesti Szent István-bazilikában.

folytatás >

SNELL GYÖRGY: MEGVÁLTOTTSÁGUNK ÖRÖMÉBEN KELL MEGÉLNÜNK AZT, AMINK VAN

Snell György 1949. március 8-án született Kiskirályságon (a Csongrád megyei község neve 1956 óta Eperjes – A szerk.). Felsőfokú tanulmányait a központi szemináriumban és az Egri Érseki Papnevelő Intézetben végezte. 1972. április 3-án szentelték pappá Egerben a Váci Egyházmegye szolgálatára. 1993-ban, a magyarországi egyházmegyék határainak átrendezését követően inkardinálódott az Esztergom-Budapesti Főegyházmegyébe.



Szolgálati helyei: káplán Kiskunlacháza-Peregen (1972–1975), káplán Budapest-Rákoskeresztúron (1975–1987), plébános Budapest-Rákoskeresztúron (1988–2008), plébános Budapest-Rákosligeten (2004–2006), a Rákosi Esperesi Kerület helyettes esperese (2000–2003), a Rákosi Esperesi Kerület esperese (2003–2005).

2003-tól folyamatosan ellátja az Esztergom-Budapesti Főegyházmegye Katolikus Iskolai Főhatósága igazgatói tisztségét. 2008. augusztus 1-jétől a budapesti Szent István bazilika plébánosa.

Snell György püspök címere

Az egyházi címerek őskora a világi címerekhez hasonlóan a középkor. A lovagi címerek erős harci kötődései miatt azonban a kezdet kezdetén szigorú tilalmak állták útját az egyházi elterjedésnek. Egy papi személy még akkor sem használhatott címet, ha a szentelését



megelőzően ez családjában már bevett szokásnak számított. A papi és főpapi címerek a XIII. század ritka kivételei után a XIV. században váltak általánossá.

A főpapi címerek vagy választott jelképek voltak, vagy az illető családi címerét alkalmazták a harcias tartozékok helyett egyházas díszítmenyekkel. Ezek közé tartozott a széles karimájú (fő)papi kalap, melyet selyemzsinóron függő bojtokkal díszítettek. A valóságban hasonló bojtos zsinór segítette a kalap hétköznapi viselését. A bojtok színe és száma napjainkban jelzi a címer viselőjének egyházi rangját, de ennek szabályait – a rangjelző világi címer-koronák mintájára – csak viszonylag későn, a XIX. században rögzítette a Szentszék. A zöld színű kalap és a hat-hat selyembojt a püspökök címereit kíséri.

A választott főpapi címerek legtöbb esetben ún. beszélő címerek, melyek sokat elárulnak viselőjük személyiségéről: hogyan lehet megjeleníteni egy címerben valakinek a nevét, kötődéseit vagy egyéb fontos személyjelző dolgokat? Kiváló példa erre Snell György esztergom-budapesti segédpüspök új címere, benne több beszédes jelképpel. Címertanilag főhelyen szerepelnek az Anjou liliomok, ezek a liliomos köpenyt viselő csechoszlovák Szűzanyára utalnak, akinek ő lelkes tisztelője. Ezüst mezőben lándzsával átszúrt zöld sárkány idézi püspök atya védőszentjét, sárkányölő Szent György alakját, a kérébe kötött frissen zöldellő gabona pedig egyszerre utal szülőfalujára, Kiskirályságra, és püspöki jelmondatára: *Date illis vos manducare* (Ti adjatok nekik enni; Mk 6,37).

Kovács Gergely

Forrás: <http://gyor.egyhazmegye.hu>

KI VOLT OKÁLYI IVÁN?

Okályi Iván (Gádos, 1900. ápr. 10. – Bp., 1968. nov. 16.): okleveles kertész, egyetemi tanár, a mezőgazdasági tudományok doktora (1954). 1924-ben a Kertészeti Tanintézetben kertészeti oklevelet, a bp.-i tudományegyetemen államtudományi doktorátust szerzett. 1924-től 1927-ig Németországban, Franciaországban, Ausztriában és Csehszlovákiában dolgozott és folytatott tanulmányokat. 1927-ben a Kertészeti Tanintézetben Mohácsy Mátyás mellett gyakornok. 1928-ban az akkor létrejött Országos Pomológiai Bizottság titkárává nevezték ki. 1930-ban a növényvédőszergyárak bérgyümölcsöseinek megszervezésével és irányításával bízták meg. E tevékenysége során sokat tett a magyarországi gyümölcsstermesztés alapjainak megteremtése érdekében. 1932-ben a Földművelésügyi Min. saját kérésére Szegedre helyezte, ahol – többek között – a homoki őszibaracktermelés kérdéseivel foglalkozott. 1936-tól Balatonfüreden az első magyarországi kertészeti felügyelőség vezetője. Megszervezte a Balatoni

Gyümölcsstermelők Egyesületét, vezetésével megindult a Balaton-felvidék mandulafásítása. 1940-tól a Kertészeti Akadémia (1942-től Kertészeti Főiskola) tanított. 1942-től a Gyümölcsstermelők Országos Egyesületének igazgatója, 1947-től a gödöllői Agrártudományi Egyetem tanára, dékán, prodekan, prorektor volt. A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola igazgatója 1957-től. 1958-tól a Kertészeti Kutatóintézetben dolgozott. Az MTA Kertészeti Bizottságának megalakulásától kezdve elnöke, majd tagja volt. 1960-ban vonult nyugdíjba. Számos szakközleménye, könyve, főiskolai és egyetemi jegyzete és tankönyve jelent meg. Szakszerkesztője és szerzőtársa volt a Mezőgazdasági Lexikonnak és a Kertészeti Lexikonnak. – F. m. Útmutató a kiültetett gyümölcsfák nevelésére (Bp., 1942); Általános gyümölcsstermesztés és értékesítés (I–II., Bp., 1944); A gyümölcsstermesztés, fejlesztésének távlati tervezési módszere (doktori értekezés tézisei, Bp., 1954); Gyümölcsstermesztés (egyetemi tankönyv, Bp., 1954).

Forrás: Magyar Életrajzi Lexikon

KÖZPONTI ORVOSI ÜGYELET

Helyben lévő háziorvosok
munkaideje:

Dr. Kishonti András (68/490-080)

Hétfő	6.30-11.00	13.30-15.00
Kedd	6.30-11.00	13.30-15.00
Szerda	6.30-11.00	13.30-15.00
Csütörtök	8.15-10.30	-
Péntek	6.30-11.00	-

Dr. Nagy Irén (68/490-030)

Hétfő	8-11	15-16
Kedd	8-11	15-16
Szerda	8-11	-
Csütörtök	8-11	15-16
	tanácsadás:	13-15
Péntek	8-11	-

Hétköznapokon 16 órától másnap
8 óráig, hétvégén pedig 24 óráig
központi ügyelet van Orosháza
Rendelőintézet területén.

Délelőtt rendelés idő után 16 óráig
készenlétben lévő orvos:

Hétfő:	Felváltva a rendelőknél kiírtak szerint
Kedd:	Dr. Nagy Irén
Szerda:	Dr. Kishonti András
Csütörtök:	Dr. Kishonti András
Péntek:	Felváltva a rendelőknél kiírtak szerint

A központi ügyelet telefonszáma:
68/411-166 (Kórház)
vagy **68/411-200**

BETEGSZÁLLÍTÁS

Orosházi Városi Kórház
térítésmentes betegszállítás.
Betegszállítási igényüket az alábbi
telefonszámokon jelezhetik:
Központi szám: 1820
Betegszállítók:
Kárai Attila és Dénes Zoltán
06/20-938-1213 és 06/20-329-4429
A szállítás időpontjáról 16 óra után
érdeklődjenek!

ANYAKÖNYVI HÍREK**Születés:**

Csík Imre és Pleskó Ágnes
fia: Levente

Haláleset:

Jancsó Sándor /1949/

TÁJÉKOZTATÓ**Tájékoztatás állati hulladékkal
kapcsolatosan**

Az elhullott állati tetemek
elszállításával kapcsolatosan hívható
telefonszám a következő:
ATEV Logisztikai Kft - 06-1-348-5120
"Bejelentéskor az alábbi kódszámot
kell bemondani: 40497834"

FOGORVOSI RENDELÉS**Dr. Hajdu Ilona****Fog és szájbetegségek szakorvosa**

Hétfő:	8.00 – 13.00
Kedd:	14.30 – 19.30
Péntek páros hónap:	8.00 – 13.00

Sírkőkészítés**OLCSÓBB!**

Gránit- és műkö sírkövek készítése:
- műkö sírkeretek
egyszemélyes: 100.000,- Ft-tól
kétszemélyes: 150.000,- Ft-tól
- gránit sírkeretek
egyszemélyes: 200.000,- Ft-tól
kétszemélyes: 300.000,- Ft-tól
www.santapeter.atw.hu
Telefon: 06-30/312-5774
Hívásra házhoz megyek!

Zombor és Paulik Kft.

Memento
Temetkezés

Éjjel-nappal hívható
06-70/770-5900
OROSHÁZA, TÁNCICS 11.
(BÍRÓSÁGGAL SZEMBEN)
www.memento.hupont.hu

KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK**Maronka Lajos, polgármester:**

20/823-2157

Rendőrség: 30/633-7212

107, 112

Polgárőrség: 30/998-9400

70/392-6894

Orosháza Mentőállomás:

68/411-204

Fábiánsebestyén Tűzoltóság és

Mentési Központ: 63/366-597

MÁV Orosháza: 68/412-221

Autóbuszáll. Orosháza:

68/412-400

68/412-804

**Orosházi Hivatásos Tűzoltó-
parancsnokság Intézmény új**

elérhetőségei: 66/549-481

20/820-2085

Parancsnok elérhetőségei:

20/970-5220

20/820-2109

TÁJÉKOZTATÓ**Tájékoztatató polgármesteri
fogadóóráról**

A Polgármester szerdán 8:00 órától
16:00 óráig tart fogadóórát.
Egyéb időpontban a hét minden
napján, amennyiben a Polgármesteri
Hivatalban tartózkodik.

TÁJÉKOZTATÓ**Gádorosi Víziközmű Társulat**

Ügyfélfogadási rend változás:

helye: Polgármesteri Hivatal

Hétfő: 8.00 – 12.00

Kedd: 8.00 – 12.00

Szerda: 8.00 – 12.00 13.00 – 15.00

Csütörtök: 8.00 – 12.00

Péntek: 8.00 – 12.00

Tel.: +36-30/929-44-21

**Dr. Tímár Péter
állatorvos**

Tel.: +36/30 358-3495

PIÉTA TEMETKEZÉS GÁDOROS

Éjjel-nappal ügyelet: +36-68/411-167; +36-30/638-1213

Ügyintéző: Lengyel Ferencné (Ravasz Éva)

Gádoros, Bem József utca 7. Tel.: +36-68/490-201; +36-30/5928-407

Temetőgondnok: Botos István +36-30/8560-712

Központ: Piéta Temetkezés, Orosháza, Könd utca 53-55. (a piactérnél)

REKVIEM TEMETKEZÉS

Éjjel- nappali ügyelet:

+36-68/411-053

+36-30/577-0599

GÁDOROSI HÍRADÓ * Alapította: Gádoros Nagyközség Önkormányzata * Felelős kiadó: Polgármesteri Hivatal
Felelős szerkesztő: Horváth Mariann * Szerkeszti: Gádoros Nagyközség Önkormányzata
Készült: OCGNY • Orosháza • Tel.: 30/677-8434 • indexmedia@t-online.hu • ISSN: 2060-4262 • DTP: Doba László